



伴考 2014

多数考生家长当司机不当保姆

给予更多信任,让孩子学会独立

一年一度的高考近在眼前,高考考的不仅是学生,还有望子成龙望女成凤的家长们。每年考场内外,除了考生,还有一个庞大的队伍就是“陪考大军”。今年高考前,记者就“到底要不要陪考”的话题随机采访了50位高考考生家长,其中有36人觉得家长可以不用全程陪考;大部分人认为,如果不放心孩子的安全,可以当司机,来回接送一下孩子。

本报记者 罗旭君

不少家长 只做后勤不陪考

“高三的孩子基本都成年了,应该独立一点面对高考。”在张店柳泉路银座商场门口市民王女士说,有的家长为了让孩子安心考试,自己请假给孩子陪考,其实,孩子已经成年,在人生大事面前更应该有勇气承担,而不是事事总是依靠父母。

“我之前跟姐姐一起全程陪她家孩子高考过,孩子一进考场,我姐就开始坐立不安了,简直比考场里面的考生还紧张;每场孩子考完出来,我姐的第一句话就是考得怎样,当时我就看到外甥女的脸色不好看。今年我的孩子参加高考,我只负责配合她准备东西,不会陪考了。她长大了,应该相信她可以独立。”市民刘女士说。

采访中,很多家长表示,送孩子去考试,保证孩子一路的安全,保证孩子顺利到达考场就可,在考场外陪考到没什么必要。“我孩子是淄博实验中学的,她今年在淄博实验中学参加高考,淄博中学那边比较偏,公交车少,吃饭的地方也比较少,我就打算送她去考场,等她进场我再回来忙自己的事,等考试结束再去接她回家就好了。”考生家长李先生说。



2013年高考期间,考生家长们在考场外翘首企盼考生出场。(资料片)

家长陪考可帮孩子解决突发状况

“孩子今年参加高考,我在家里闲着没事就打算陪考。我们平时对孩子管得比较多,她挺依赖我们的,这种事情总是家长陪在身边她心里才踏实。之前我也征求过她的意见要不要陪考,孩子也觉得我在外面她心里更踏实。虽然我们觉得孩子对家长的依赖性太大,我们也打

算尽快帮她改,但这种时候还是以孩子的考试更为重要,万一考试过程中孩子出什么事,我也可以救场,有家长在身边孩子肯定更安心些。”考生家长孙女士说。

“我去陪考,不仅仅是为了自己孩子,还想服务于其他的考生。前些年的时候,我早晨开车上班一个孩子匆匆忙

忙拦住我的车,告诉我她是高考考生,因为着急准考证丢在家里了,能不能让我带她回家拿。高考对孩子来说太重要了,有时候孩子压力大,忘记带东西也是情理之中,所以我今年陪考,不仅仅服务我自己的孩子,如果其他的孩子遇到了突发事件,我也可以帮上忙。”市民张先生说。

教师建议

要不要陪考 听听孩子的意愿

关于家长要不要陪考,淄博第五中学的老师成国萍表示,家长首先应该征求孩子的意愿。“孩子跟孩子是很不一样的,有的孩子家长陪着考试他们心里会觉得踏实、心安,有的孩子却会觉得更有压力。所以,如果孩子愿意家长陪着,那家长就陪着,如果孩子不愿意,那家长最好就不要陪着了。”成国萍说。

如果孩子的考点离家很近,成国萍不建议家长陪考。“但如果考点离家比较远,考点周围交通也不是特别方便的话,我们建议家长将孩子送到考点外面,看着孩子走进考点保证安全再离开,考完了家长再来接孩子就是了。”成国萍说。



2013年高考期间,淄博中学考点外,一名陪考家长躺在地上休息。(资料片)

几千元报班,成绩未提高

校方回应:原因多方面,老师水平没问题

本报6月5日讯(记者 张童) 今年3月初,王先生给刚结束艺考的女儿报了个高考冲刺班,6800元学费上三个月的课程,结果王先生觉得孩子成绩不仅没进步反而下滑了不少,一家人为此急得不得了。

王先生介绍,今年3月初,为学习美术专业的女儿在张店一所私立中学报了个高考冲刺班。学费、住宿费等一共是6800元。以前小王的成绩是三百六七十分左右,可最近的考试,小王最高才考了280分。女儿下滑的成绩令王先生对辅导学

校的教学感到不满。“4月底的时候,我女儿就跟我抱怨过学校老师照读课本,不讲题、不考试之类的问题。”对于女儿的抱怨,王先生当时并没在意,直到女儿同学的反映跟女儿如出一辙,这才觉得不安。

对此,该学校的校长潘先生表示,非常理解家长的心情。对于王先生的质疑,潘校长称,“对于很多特长类考生,家长的期望与孩子实际确存落差。教和学这两方面,需要相互配合,学生成绩下滑的因素可能是多方面

的。”潘校长拿出一份调查问卷,“两个冲刺班,80多个学生,调查问卷中,只有5个学生反映这位有关的老师教学存在问题,不能因此判定这个老师不合格。”

记者从淄博市教育局获悉,这所私立中学不属于市属中学,是具备办学资质的民办学校,专门从事高考复读教育及中学文化课补习。“因为学校属于民办学校,淄博市教育局并不给予学校业务指导,如果出现问題,家长可向淄博市教育局职教教科投诉。”

专家建议

考前调节好心态最重要

高考前一两个月,辅导班人气急速升温。考生和家长希望在最后的冲刺阶段,为更理想的成绩而再努力一把。

对此,记者采访了新东方老师昌先生,他认为,许多学校在高考前推出“冲刺班”,但是这样的班级不一定适合所有的考生。艺术类学生,在选择辅导班前,应该明白自己的目标,如果是为了提分,则应该选择适合的辅导班进行补缺。但不能把所有希望寄托在课堂上,更应找准自己的学习模式,尽快脱离艺考模式。

此外,他还提醒广大考生,在最后冲刺阶段,积极的心态比一味钻课本、学习更重要。考生可通过与家长、同学、老师的交流,调整自己心态,保持积极乐观态度,调节好作息和饮食,积极应考,这才是高考制胜的关键。